

CAMPHILL ČESKÉ KOPISTY

Výroční zpráva za rok 2012



OBSAH



Úvodní slovo

Rozhovor s Jaroslavem Lenhartem,
vedoucím zemědělství

Informace o Camphillu České Kopisty

Camphill České Kopisty ze všech stran za rok 2012

Děni v Camphillu České Kopisty v roce 2012

Poděkování

Zpráva o hospodaření

Nabídka pomoci Camphillu České Kopisty

ÚVODNÍ SLOVO

Nahlížíme-li do skutečnosti jako opuštěného místa, které nás vyzývá k naplnění svého údělu, pak nezbývá než vstoupit a opanovat ten prostor, který byl pro nás stvořen, chopit se úkolů, které jsme si vybrali dříve, než jsme přišli do tohoto světa. Naplnit prázdnotu, která před námi leží, není správně vyjádřeno.

Spíše bychom měli poodhalit roušku každodennosti a zahlédneme záblesky světél, světýlek, která se k nám přibližují z budoucnosti a která již známe, jen jsme na ně zapomněli.

Rozpomeňme se tedy a vstupme...!



ROZHOVOR s Jaroslavem Lenhartem, vedoucím zemědělství

Můžeš se krátce představit?

Jmenuji se Jaroslav Lenhart, je mi 33 let, vyrostl jsem na Valašsku a do Severních Čech jsem přišel za svojí ženou a Camphillem.

Co tě přivedlo do Camphillu ČR? Co zde rozvíjíš?

Zájem o člověka a jeho působení v krajině. Hlavně to byl Radomil Hradil, který si sháněl v roce 2006 pomocníka, a byl jsem to já, který se jím stal. Poté, co on fyzicky opustil České Kopisty, mi zůstala v srdci jistá zodpovědnost za kus svěřené půdy. Jak jsem již řekl, mám blízký vztah k člověku, proto mi záleží na tom, vytvářet pro člověka jemu blízké hodnoty a jemu podobné vztahy. Rozvíjím zde bio-dynamické zemědělství. Lásku k člověku a k Zemi. Také se podílím na rozvoji sociální oblasti a s tím spojeného soužití s lidmi na okraji. Také toužím rozvíjet nové pojmy hlavně o jmenovaných oblastech, ale vlastně o světě vůbec.

Co jsi zde v minulém roce zažil zajímavého?

V minulém roce se u nás doma vystřídalo mnoho nálad a mnoho lidí. To bylo z tohoto roku asi to nejzajímavější.

Hlavně rozpad našeho společenství pro mě byl velmi bolestný. Byl to krásný rok, velmi zajímavý.

Jak vnímáš bydlení a práci s uživateli?

Vztah člověka k člověku je pro mě jistý druh cesty. A soužití s druhým člověkem je jednou z nejtěžších cest, protože jsou si lidé blízko a musí s druhým člověkem sdílet dobré i zlé. To mi přijde na společném soužití s jakýmkoli člověkem velmi obohacující. Toto bohatství pak může člověk použít a dál rozvíjet sám v sobě. Vedení kteréhokoli člověka k práci či k dosažení jakýchkoli výsledků má nejedno úskalí. Těmito horami porozumění a nedorozumění, mlčení a halasu si procházím každý den, i proto si mnohdy připadám jako horolezec šplhající na velmi strmé a velmi ostré skály.

V čem je podle tebe komunitní život v camphillu přínosný?

Zdá se, že jsem to už shrnul a vystihl v předešlé odpovědi. Ale dá se říci, že utváření cest, ať už někam vedou nebo nevedou, je vždy podstatné. Myslím, že život společně s jinými lidmi je jistá nová cesta.

Nu povedu je silné slovo, budu se snažit, abych jako správný zahradník věděl, co kde je zapotřebí a měl ta správná řešení ve správnou chvíli a byl ve správnou dobu na správném místě. Výzva je jednoduchá – jak lze přežít, či čestně obstát v dnešní době konkurence falešných cen a hodnot. Ale jako výzva to před námi stojí.

Za každou výzvou je ukrytý i problém, proto na člověka vždy číhá spousta úkolů, a proto jsou tyto úkoly zároveň i problémy, které musí člověk „nečekaně“ řešit. Vztah člověka k Zemi a člověka k člověku jsou velmi křehké, snad proto je svět v těchto vztazích tak tvrdý.

Má podle tebe Camphill České Kopisty v roce 2013 nějaké konkrétní cíle?

Konkrétních cílů by tu bylo více.

Myslím, že našim nejkonkrétnějším cílem je najít vztah k tomu, co je jeho smyslem. Z toho pak přirozeně směr a cíl vytane. Možná snad jen – udržitelnost.



INFORMACE o Camphillu České Kopisty

•Kdo jsme: Camphill České Kopisty je občanské sdružení, které se snaží vytvářet plnohodnotný domov pro lidi s mentálním postižením. Současně se věnuje ekologickému zemědělství a provozuje kreativní dílny pro své uživatele. Je volnou součástí mezinárodního camphillského hnutí (Förderverein der Camphill- Bewegung Mitteleuropa e.V.) a sdružuje zájemce o propojení biologicko-dynamického zemědělství a sociální terapie podle idejí zakladatele antroposofie Rudolfa Steinera a zakladatele camphillského hnutí Karla Königa. Je také členem Spolku pro léčebnou pedagogiku.

•Poslání: V úrodné krajině na soutoku dvou řek postižené svou minulostí fyzicky i nadsmyslově vytváříme domov pro lidi se speciálními potřebami. Zde je prostor pro tvůrčí uměleckou práci a setkávání i rozvoj lidí a myšlenek. Svým působením založeným na antroposofii orientovaném křesťanství toto společenství léčí člověka i zemi.

•Cíl: Cílem sdružení je vybudovat co nejstabilnější společenství a umožnit lidem s postižením žít v rodinném prostředí.

•Struktura společenství Camphillu ČR: Působí zde tzv. pěstounské rodiny, které spolu s dalšími pomocníky pečují o vymezený okruh lidí s postižením. Obvykle žijí v samostatných komunitních domech – v Českých Kopistech existuje zatím jeden jediný. Společenství je organizační složkou sdružení Camphill České Kopisty a nemá vlastní právní subjektivitu. Jeho organizační strukturu, začlenění do sdružení a hospodaření vymezují vnitřní předpisy sdružení. V čele sdružení stojí rada, která si ze svého středu volí statutární zástupce, tj. předsedu a dva místopředsedy.

•Camphillské vesničky: Působí v celé řadě zemí světa, zejména v západní Evropě, a osvědčily se jako místa lidského soužití „zdravých“ a lidí „s postižením“, kteří spolu žijí, pracují na poli, zahradě, ve stáji nebo v dílnách, připravují jídlo a stolují a také slaví svátky, zkrátka prožívají společně chvíle všední i nevšední.

•Sídlem Camphillu České Kopisty je obec Terezín - České Kopisty č. 6, 412 01 (okres Litoměřice).

•Registrace: Camphill ČR byl registrován 2. 3. 1999 na Ministerstvu vnitra podle zákona č.83/1990 pod číslem jednacím VS/1-1/39 291/99-R

•Zakladatelé: Ing. Petr Nejtek, Turid Nejtek, Radomil Hradil, Jiří Urban ad.

•Patroni (ti, kteří nad námi bdí): paní Věra Mamulová, paní Hildegard Sturm z Liebenfelsu, pan Miloš Holeček, pan Michal Švarc, pan Ladislav Červenka

•Stručná historie: O. s. bylo založeno v roce 1999, rok nato byl v Českých Kopistech zakoupen statek, sídlo Camphillu ČR. V roce 2002 zasáhla České Kopisty velká povodeň, v roce 2003 byla zahájena rekonstrukce statku, začátkem roku 2004 bylo otevřeno Centrum denních služeb, zakoupili jsme pole pro eko-zemědělskou činnost, na konci roku 2004 jsme přivítali první obyvatele Chráněného bydlení a otevřeli jsme chráněné dílny. Od roku 2007 nabízí Camphill ČR dvě registrované sociální služby (podle zákona o sociálních službách). Funkce vedoucího obou sociálních služeb se ujal Mgr. Tomáš Hurych s působností v Camphillu ČR od 2006.

V roce 2007 byl camphill rozšířen o sousedící druhý statek, který stále ještě čeká na kompletní rekonstrukci. V roce 2010 ovšem z peněz Ministerstva kultury započala rekonstrukce střechy jednoho z objektů – ta byla na konci roku 2011 dokončena.

V roce 2009 se do Camphillu přistěhovala rodina Lenhartových a v polovině roku 2010 rodina Brzákových. V roce 2010 začala výstavba nového bydlení pro další uživatele.

Během let 2010-2011 většina původních pracovníků odešla a přišli noví – Hanka Blažková, Petr Hrňa, Michal Svoboda, Jana Čapková.

V roce 2012 zůstali poslední dva zmiňovaní a přidal se Vojtěch Klusák a Katarína Králiková. Několik měsíců s námi spolupracovala i Veronika Krechler-Barešová.

•Camphill nabízí následující sociální služby:

Chráněné bydlení zahrnující 7 lůžek poskytovaných denně (momentálně má plnou kapacitu). Centrum denních služeb pro 10 uživatelů, Po-Pá 7,30 – 17,00h

•Další činnosti Camphillu: Tvořivé dílny – textilní a keramická – produkty z těchto dílen (masážní mýdla, koberečky, tašky, šperky, dekorace) prodáváme především na pravidelných jarmarcích, v Botanicusu v Litoměřicích a v Eliášově obchodě (Jugoslávských partyzánů 4, Praha 6).

Ve spolupráci s Karlem Tachecím ekologicky obhospodařujeme několik hektarů půdy. Bio-zeleninu pěstujeme pro vlastní potřebu i na prodej pro velkoobchodce, prodejny zdravé výživy. Distribuujeme ji také formou biobedýnek.

•Orgány sdružení:

a) rada sdružení: Petr Nejtek, Ivo Brzák, Tomáš Boněk, Radomil Hradil, Peter Veselý

b) předseda sdružení: Petr Nejtek

c) místopředsedové sdružení: Ivo Brzák, Radomil Hradil

d) revizní komise: Julius Ciganik, Michal Vítovec

3.

•Tým spolupracovníků v roce 2012 tvořili: Petr Nejtek, Turid Nejtek, Lenka Kočí, Kristýna Brabcová, Tomáš Hurych, Jaroslav Lenhart, Žaneta Lenhartová, Ivo Brzák, Kateřina Brzáková, Vojtěch Klusák, Veronika Krechler-Barešová, Michal Svoboda, Jana Čapková, Petr Babouček, Martina Lafatová, Peter Veselý, Petr Vacek. Stejně jako každý rok pomáhali dobrovolníci.

•Noví lidé: V roce 2012 se v Camphillu narodilo jedno dítě. Na podzim přišla k Žanetě, Jaroslavovi, Kristiánovi a Jiříčkovi Lenhartovým Doubravka Maria-Sofie.

vztyčení kříže na Velikonoční neděli



Camphill České Kopisty za všech stran

za rok 2012

1) Uživatelé služeb:

V roce 2012 žilo v Camphillu celkem 7 uživatelů a uživatelék. V červnu ukončila pobyt v Camphillu Klára D. Na její místo již v srpnu přijíší Dana P.

V září zemřel Ladislav Č. V následujícím měsíci odvezla z Camphillu Erika C. jeho matka. Do konce roku se objevili noví lidé na dlouhodobé zkušební pobyty. Do Centra denních služeb dojížděli z okolí 3-4 další uživatelé. Je nutné navýšit počet uživatelů Centra denních služeb. Výhledově budujeme novou ubytovací kapacitu – to ale vyžaduje investice na dokončení (viz Investiční projekty). Zkušebními pobyty prošli 3 potenciální uživatelé. Dana P. zde zůstala, u ostatních dvou uvidíme začátkem roku 2013.

Z hodnocení sociálního pracovníka Tomáše Hurycha:

„Děkuji všem za vstřícnost a snahu tvořit kamarádkou společnost a těšit se ze společného konání. Namátkou vybírám pár postřehů z uplynulého roku. Mirek se zlepšil v komunikaci s Evou i s ostatními. Evička stále častěji vyjadřuje poděkování druhým. Vojta provádí hezky úklid po sprchování. Ilonka se zlepšuje např. v „cestování – prostorové orientaci“. Dana P. se zabydlela nejen na pokoji, ale i v kuchyni, kde ráda pomáhá.“

2) Spolupracovníci:

V lednu 2012 začal Ivo Brzák pracovat jako vedoucí kanceláře, měl na starosti veškerou camphillskou administrativu (kromě sociální agendy), kromě toho působil i jako pracovník v sociálních službách.

V lednu 2012 začal Jaroslav Lenhart pracovat jako vedoucí zemědělství, kromě toho působil i jako pracovník v sociálních službách.

V lednu 2012 začal Vojtěch Klusák pracovat v zemědělství a v sociálních službách..

V polovině roku jsme ukončili spolupráci s účetními Petrem Baboučkem a Martinou Lafatovou – naším účetním se stal Peter Veselý. Ke konci roku nás opustila vedoucí textilní dílny Veronika Krechler-Barešová. Všem děkujeme za velký kus odvedené práce.



Dana P.

4.



Vojta K.

3) Zemědělství

Rok 2012 znamenal pro Camphill České Kopisty velké změny. Ze začátku vzniku Camphillu České Kopisty bylo snahou mít zemědělství jako udržitelnou činnost. Po léta bylo i snahou zemědělství být finančně nezávislým střediskem Camphillu ČR. V roce 2012 s příchodem nových pracovníků i větší rozlohou i intenzitou obhospodařování se i navzdory velkým ztrátám způsobených kroupami podařilo víceméně finančně obstát.

Při tom se nám podařilo zase rozvíjet spolupráci s waldorfskými školami v oblasti ekovýchovy a pokračovala i spolupráce s dobrovolnickou organizací INEX-SDA (pořádání workcampů). Také jsme uspořádali dva semináře o biodynamickém zemědělství, rozvíjeli spolupráci v rámci regionu, republiky i zahraničí v oblasti ekologického zelinářství aj.

V obchodu se podařilo překročit milionovou hranici jak v nákladech, tak v příjmech. Bylo to hlavně díky neutichající spolupráci s našimi velkooběrateli, kteří odebrali 80 % naší produkce. Nezanedbatelný přínos představuje prodávání produkce přímo koncovým zákazníkům formou odbytového systému „Bio v pytli“.

V polovině roku se ze zemědělského střediska v rámci Camphillu České Kopisty o.s. stala nová organizace Svobodný statek na soutoku o.p.s. (www.svobodny-statek.cz).

Jaroslav lenhart

4) Tvořivé dílny

/Keramická dílna

V letošním roce keramická dílna fungovala třikrát týdně, a to převážně v pondělí, úterý a pátek. Dílnu navštěvovalo sedm až deset uživatelů.

Při práci uplatňujeme rozličné způsoby práce a techniky, které vyhovují uživatelům naší služby. Snažíme se, aby jejich práce byla opravdovým přínosem a co nejvíce se odrazila v konečném výrobku.

Používáme tak techniky ruční výroby, jako je mačkání a vytlačování, rolování a mísení různých druhů hlín, používáme v práci formy, podle nichž pracujeme, válečky, vykrajovátko a mnohé další pomůcky, pracujeme i na hrnčířském kruhu. Preferujeme však onu zmíněnou ruční práci. Takovéto výrobky nesou v sobě nezaměnitelný otisk lidské ruky.

Naše keramická dílna je hlavně dílnou terapeutickou, proto dbáme vhodného výběru techniky, postupu i témat. Kromě výrobků užitkové keramiky vyrábíme dokrační předměty a věnujeme se modelování volné plastiky a terapeutickému modelování. Během našich setkání vzniká mnoho krásných a zajímavých věcí, které budto uplatníme při výzdobě domu, zahrad, či je opět přepracujeme v jinou formu. Naše práce je tak živá a plyne v řádu týdne a roku.

Mezi již oblíbené výrobky (mísy, hrníčky, džbány, svícny...) jsme letos zařadili i výrobu aromalampiček a větších truhlíků na květiny.

Celé dva měsíce byly naše výrobky k vidění i ke koupi v Galerii na Gruntu v Lukově u Úštěka. Výstava se velice zdařila a o výrobky byl zájem, což nás všechny potěšilo a povzbudilo k další práci. Zájem vzbudily nejen výrobky užitkové keramiky, ale i volné plastiky Čtyři roční období v podobě stromu. Jsme rádi, že společná práce v tomto uměleckém díle našla své příznivce.

Výrobky prodáváme hlavně na sezonních jarmarcích, v Praze v Eliášově obchodě, v Litoměřicích a letos jsme prodávali i do Německa.



Ilonka B.

/ Arteterapie

Kromě terapeutického modelování jedenkrát týdně pracujeme ve skupině i technikami kresby a malování. Hlavní technikou je akvarelové malování tzv. „mokré do mokrého“. Letos jsme vyzkoušeli i práci s temperou, akrylem, tuší, suchým pastelem a voskovkami. V průběhu práce nás doprovází hlavně nálady ročních období, zkoumání barev, pozorování přírody, vnímání svých kamarádů a sebe samého.

Do těchto setkání zapojujeme i práci s papírem, trhání, stříhání, lepení, koláže a mnohé další.

Kromě skupinové práce jsme letos pracovali i více individuálně jak v malování a modelování, tak v cyklu grafomotoriky. Uplatňovali jsme základní grafomotorická uvolňovací cvičení v kombinaci s terapeutickým principem dynamické kresby.

Kristýna Brabcová

/ Textilní dílna

Rok 2012 byl pro textilku turbulentní, především personálně. Na konci zimy odešla její dlouholetá vedoucí paní Lenka Kočí, poté jsem převzala správu dílny já a pomáhala jsem dalším dvěma vedoucím. Ovšem ke konci roku 2012 se ukázalo, že od roku 2013 budu muset dílnu převzít zcela.

Přes tyto změny dílna zcela neutlumila svou činnost, stále se snažíme tkát koberce na 2- i 4-listových stavech, filcovat nasucho i namokro, vytvářet bižuterii z korálků (dřevěných i skleněných), filcovat masážní mýdla, vyrábět dekorace k slavnostem ročních dob.

Kateřina Brzáková

S) Investiční projekty:

Stavební činnost obsáhla:

- Podkroví:

V dubnu začaly práce na příčkách, rozvodech a vnitřních úpravách.

Do konce roku bylo Podkroví uzavřeno, byla nainstalována nová kotelná, vytvořeny příčky s hrubými omítkami, v některých místnostech jsou omítky hotové kompletně. Jsou vytvořeny veškeré rozvody – chybí pouze přívod pitné vody, voda ze studny není pitná kvůli dusičnanům.

Koupelny jsou hotové včetně kamenné podlahy a sanity.

Chybí peníze na dřevěné podlahy, dokončení omítek, vybavení pokojů, kuchyně a obývacího pokoje včetně dveří do všech místností, dokončení schodiště a zádveří, celé zadní schodiště.

- Obnova Statku: Každoročně žádáme na opravu dotaci od Ministerstva kultury – i v roce 2012 jsme obdrželi 150 000 Kč na obnovu statiky budovy č. 2 (stáje a chlévy).

Koupě pozemku:

V roce 2012 jsme od Města Terezín koupili pozemek 108/3 sousedící s naším polem – p ozemek o výměře 1ha stál 56 000 Kč a přispěl nám na něj sponzor pan Josef Ludvík.



(zleva) Vojta F., Ladislav Č. a Petr M.



Dílenský dům a Podkroví



Obnova statiky stájí a chlévů

6) Kontakty s camphillským hnutím

Jako každoročně se uskutečnila dvě mezinárodní setkání: 16. – 18. března v Brachenreuthe u Bodamského jezera a 16. – 18. listopadu v Sellenu, který leží v severozápadním cípu Německa blízko holandských hranic.

Do Brachenreuthe jsem cestoval z Anglie z camphillu Grange Village. Tedy nejdříve mě syn odvezl do města Chepstow, odtud autobusem do Londýna na letiště Gatwick, letadlem do Zurychu a odtud vlakem se 3 přesedáními do Überlingen a nakonec pár kilometrů taxíkem. Dorazil jsem tam po půlnoci. Program začínal jako vždy v pátek odpoledne a končil v neděli v poledne. Sešlo se nás okolo dvaceti, což je již ustálený počet účastníků. Pevné body programu jsou krátké zprávy z jednotlivých míst a schůze společenství Förderverein der Camphill-Bewegung Mitteleuropa e.V., což je závaznější forma spolupráce regionu Střední Evropa (mj. se odtud vyplácí cestovné účastníkům z bývalé východní Evropy). Jinak bylo hlavní téma Führung und Leitung (řízení a vedení), kde se probírají otázky řízení a rozhodování obecně a v jednotlivých místech. O místě samém: leží na slunném úbočí samo pro sebe, má už za sebou delší historii, je výstavné a zřejmě dobře fungující, více na jejich webových stránkách www.brachenreuthe.de.

V Sellenu jsem byl už podruhé. Tentokrát jsme cestovali autem – něco přes 700 km – spolu s Kristýnou Brabcovou. Místo leží na okraji městečka Steinfurt a je již také dost dlouho zabydlené. Téma bylo stejné jako v Brachenreuthe s tím, že se mluvilo i o výměně první generace spolupracovníků z pionýrské fáze a vývoj nových způsobů soužití místo tradičních rodinných domů. Za zmínku stojí i sociální večer v sobotu s profesionální vypravěčkou pohádek pro celou komunitu. Obě setkání byla organizačně dobře připravená a místa konání vyzářovala německý pořádek a solidnost, zároveň ale přívětivost a pohostinnost. Přínos a tím důležitost účasti na Camphill-Fórech je v setkávání a vytváření osobních kontaktů a seznamování se s chodem a charakterem ostatních camphillských míst. To pak má další důsledky i v praktické pomoci, které se nám již několikrát dostalo.

Petr Nejtek

7) Standardy kvality sociálních služeb:

Probíhají interní školení nových i stávajících a zapracovávání SQSS do každodenního rytmu v Camphillu. Rozvíjíme spolu s uživateli individuální plány podle jejich zájmu.

8) Vzdělávání spolupracovníků:

Potřeby Camphillu ČR vyžadují zvýšenou kvalifikaci zaměstnanců. Snažíme se na tyto potřeby reagovat.

Na jaře 2012 absolvovala Jana Čapková kurz Pracovník v sociálních službách přes evropský projekt ÚP Litoměřice Vzdělávejte se pro růst. Jeden spolupracovník stále navštěvuje waldorfský seminář a další dvě spolupracovnice navštěvují Akademii sociálního umění TABOR, obory Léčebná pedagogika a Arteterapie.

9) Finanční situace

Je stále méně příznivá; dotace MPSV, příjmy od uživatelů, příjmy za prodej zeleniny a výrobků a dary již nepokryjí ani náklady na provoz. Hospodaření skončilo v dluhu, který zatím kryjeme z investičních peněz. V této době nouze nemáme žádnou finanční rezervu pro pokrytí rostoucích výdajů, ač se snažíme šetřit.

10) Automobil

Stále nám chybí prostorná dodávka pro naše uživatele. Prostorný automobil pro sociální služby, který nám byl přislíben Nadací Charty 77, jsme ani v roce 2012 neobdrželi. Nadace se odvolává na zdlouhavá jednání s firmou Globus, která prostředky poskytla. Peugeot Boxer zatím neprodělal větší opravy, ale spíše dosluhuje. Patrně ho budeme muset z finančních důvodů prodat.

11) Propagace

Dotiskli jsme nové letáky a vydali leták o BIOjarmarcích a spoluydali infobrožuru o biodynamickém zemědělství. Začali jsme také vytvářet infobrožuru o projektu Podkroví.

12) Poděkování dárcům

Camphill České Kopisty děkuje všem, kdo v roce 2012 pomohli finančně, věcnými dary, bezplatným poskytnutím služby či jiným způsobem.

Děkujeme všem, kteří na nás myslí a modlí se za nás.

7.

Jmenovitě bychom chtěli poděkovat těmto dárcům:

Věcné dary: fa Bejo Bohemia Podúľšany (osivo), Bingenheimer Saatgut AG (osivo)
Peněžní dary: Jitka a Jindřich Bajgarovi, Vojtěch Bartoš, Petr Bureš, Helena Cichá, Tomáš Dufek, Tomáš Dvořák, Táňa Fischerová, Karel Fousek, Ludmila Geryšerová, Benedicte Hallsseth, Agnar Haukaas, Mariane Haukaas, Karel Hendrych, Astrid Henning, Radomil Hradil, Finn Johnsen, paní Kalvodová, Martina Kašparová, Knajfloví, Miloslav Knížek, Michaela Konířová, Otto Krog, Perla Kuchtová, Josef Ludvík, Libuše Lvová, Jan Malík, Jan Matěcha, Hana Navrátilová, Petr a Turid Nejtkoví, Papík, Dagmar a Jíří Pejšovi, Dorka Pacnerová, Jiřina Pavelková, Greta Sandvik, Milan Švejdár, Kerran Tagart, Margit a Gunnar Toröd, V. a B. Vaňkovi, Vendulka a Václav Vimmrovi, Michal Vítovec
a Lafarge cement Čížkovice (kofinance na projekt), fa Euphar s.r.o., fa DIPRO s.r.o., Město Terezín, Rotary Club Norsko, Jankovská Hana – FABULA, BIOOBCHOD (sleva na drogerii Sonett)

Nadace:

nadace Michelham Fondation (CH) 38000 EUR

nadace Stiftelsen Sollgløtt (N) 103 000 Kč

Nadace Partnerství (CZ) 20 000 Kč

Dotace:

MK 150 000 Kč

Mze 80 000 Kč

MPSV 753 000 Kč

13) Záměry organizace na příští rok

Především se budeme snažit udržet dobrou náladu. A pak také zkusíme nevytvářet další dluhy a zaplatit ty, které máme z roku 2012. Pokusíme se najít prostředky na dokončení Podkroví a na platy pro další spolupracovníky – sociálního pracovníka (pracovníci) a vedoucí textilní dílny. A naučíme se fungovat v rámci dvou organizací – Camphill České Kopisty a Svobodný statek na soutoku, o.p.s.

Děni v Camphillu České Kopisty v roce 2012

Rok 2012 jsme proinvestovali v projektu Podkroví a pracovali jsme na Statku, na poli, v dílnách, v kanceláři. Také jsme hráli hry (Jánskou, Michaelskou, Pastýřskou), slavili, pořádali jarmarky a účastnili se jiných. Anebo jsme trhali bez.

Masopust 2012

Masopustní průvod se sešel v Českých Kopistech v úterý 21. 2. v 15:30 hod u školy. Děti dychtivě očekávaly, co se bude dít. Z Camphillu jsme tam šli všichni – rodiny pracovníků a uživatelé.

Společně jsme si zazpívali a zatancovali. Potom jsme za nadšeného pískání, bubnování, zpěvu a pokřikování vyšli do ulic Českých Kopist. Další zastavení u obchodu v centru vsi jsme věnovali novým písničkám a tancům.

Potom nás čekali sousedé s koláčky a nakonec jsme dorazili do Camphillu na závěrečnou tancovačku masek. Lidé odcházeli spokojení, proto věříme, že napřesrok se sejdeme v ještě hojnějším počtu a že si masku přinesou i rodiče, nejenom děti!

Květná neděle 2012

Květná neděle se v Camphillu uskutečnila 1. 4. 2012.

Na slavnosti vystoupilo Sváťovo Divadlo pro malé i velké, děti z MŠ a ZŠ České Kopisty a Erik Caplin, obyvatel Camphillu, měl svůj klavírní recitál.

Pro tvořivé lidičky byly připraveny dílničky (pletení pomlázek, zdobení kraslic a perníčků, kreslení, vystřihování).

Součástí Květné neděle je každoroční Velikonoční jarmark – nabídli jsme výrobky z našich dílen, z chráněných dílen partnerských organizací (Ateliér Tilia – dřevěné výrobky, Textilní dílna Gawain) a od dalších spřátelených řemeslníků.

Občerstvení na setkání zajistil Camphill České Kopisty – talíře byly vyjedené.

Jánská hra

Poprvé jsme v Camphillu hráli jánskou hru. Vloni jsme ji viděli v podání kolegů z dílen Gawain a Eliáš – přijeli k nám hru zinscenovat. Letos jsme si řekli, že do toho šlápneme také.

Nejtěžší bylo sladit čas jednotlivých herců, ale nakonec se i to podařilo.

Původní představa byla nechat se inspirovat Jánskou pohádkou pocházející z pera Anežky Janátové a formou vypravěče, herci, hudbou a pohybem za spoluúčasti dětí oslavit a požehnat Zemi v tento Jánský čas. A stalo se tak v sobotu 25. 6. v předvečer před zapálením ohně na statku v nedaleké Řetouni. Kostýmy jsme vytvořili jednoduše z látek. Děti jsme rozdělili dle toho, který živel ztvárňovaly. Užili jsme si to a návdavkem jsme si opekli buřty.

Hru jsme poté hráli ještě dvakrát na našem poli pod starou vrbou na břehu řeky Labe. Košatá vrba nám sloužila coby převlékárna i opona, zpoza níž jsme vycházeli na scénu – udupaný kousek vojtěškového pole. Diváci, ač nemnozí, tleskali hlasitě.



Sbíráme bez



Smutní klauni Lenhartovi



Jarní kolové tance na Květnou neděli

Workcamps

Celkem čtyři workcamps jsme uskutečnili ve spolupráci s neziskovou organizací INEX – Sdružení dobrovolných aktivit (www.inexsda.cz). Navázali jsme tak na úspěšnou sérii z minulého jara, kdy během jara a léta přijelo do Camphillu pomoci téměř 40 dobrovolníků z různých koutů světa.

Během dobrovolnické sezóny 2012 k nám tedy přijelo více než 60 mladých lidí z celého světa. Podíleli se na úspěchu ekologického zemědělství, kde odvedli chvályhodný kus práce. Pomohli zbourat zbytek krovu staré stodoly, postavit zeď - základ nové ho přístřešku - a očistit stovky cihel na statku, který rekonstruuje, Svobodného statku na soutoku. Potěšilo nás, že jsme umožnili mladým lidem, aby prostřednictvím dobrovolné práce věnovali svůj volný čas aktivitám, které nejen prospějí dobré věci, ale obohatí i je samotné.



Pedro z Mexika sbírá brambory

Položení hraničních kamenů

V rámci semináře s Jörgem Schröderem o biologicko-dynamickém zemědělství a o praktickém spojení s elementárními bytostmi jsme vymezili hranice pozemků dvou statků, které máme ve správě a v zodpovědnosti. Tento akt, uskutečňovaný lidmi odedávna pomáhá realizovat záměry, intence a ideje lidí spravujících daný prostor v souladné a podpůrné atmosféře takto vymezeného místa. Takovou podporu velmi potřebujeme a těšíme se na ni. Zároveň jsme si vzali za cíl spojit místo, na kterém působíme, v jeden souvislý celek, organizmus, a položení hraničních kamenů je k tomu prvním a velmi důležitým krokem.

Biojarmarky a...

Ve středu 12. 9. 2012 se na Mírovém náměstí v Litoměřicích konal 2. litoměřický BIOjarmark. Tentokrát jsme spolupracovali se Svobodným statkem na soutoku (České Kopisty), PRO-BIO Ligou, zdravou výživou Vitálka (Litoměřice) a akci zaštitilo Zdravé město Litoměřice (<http://zdravemesto.litomerice.cz>). Navázali jsme tak na úspěšnou loňskou premiéru.

Akce tehdy přinesla velký úspěch, ale i letos nás navštívily: - krásné počasí, - mnoho návštěvníků, - široká nabídka sortimentu (mléčné výrobky - Polabské mlékárny a Kozí farma Pod Strážným Vrchem; marmelády, slivovice - Zámecké sady Chrámcce; BIOovoňavky - Nobilis Tilia; keramika a textil z chráněných dílen Camphillu České Kopisty; biokosmetika; - dobroty z BIO NEBIO; - čaje Sonnentor - obchod Zdravý kořínek; fajr trade - zdravá výživa Vitálka; zelenina - Camphill České Kopisty a Ekofarma Ředhošť); - bohatá ochutnávka, - ojedinělá nabídka BIOpřekvapení a Fimfárum v podání Hynkova hravého divadla.

V září se v Knihovně K. H. Máchy také uskutečnila beseda s Radomilem Hradilem na téma Česká BIOzahrada a ve Středisku ekologické výchovy SEVER beseda s Janem Gallasem a manželi Svobodovými na témata ekozemědělství a chov koní.



Camphillská komunita a Jörg Schröder (v podřepu)



Ekofarma Ředhošť na Mírovém náměstí v Litoměřicích

Díkůvzdání 2012

Loňská Slavnost Díkůvzdání proběhla ve středu 28. září v odpoledních hodinách v Camphillu České Kopisty. Slavnost jsme zahájili přibližně v 14:30 průvodem na naše pole, kde jsme mu poděkovali za úrodu, kterou nám darovalo. Poté jsme se vrátili do Camphillu, kde bylo připraveno BIOobčerstvení, opékal se tentokrát beránek, pro malé i velké jsme moštovali BIOjablíčka, pekl se chleba, paní Dudková s sebou přivedla kozičku ze své farmy. Zkrátka strávili jsme příjemné odpoledne pospolu a babí léto se na nás smálo.

Adventní jarmark a Pastýřská hra 2012

Dne 2. 12. 2012 se v Camphillu opět otevřely dveře do sálu pro návštěvníky tradičního adventního jarmarku. Příchozí, děti, rodiče i prarodiče, si užili kulturní program, zakoupili vánoční dárky pro své blízké, nazdobili si perníčky či vytvořili mýdlo a ochutnali něco z camphillských dobrot.

Na jarmarku děti z místní MŠ a ZŠ pod vedením paní učitelky Marešové zazpívaly vánoční písně a zarecitovaly básně. Obyvatelé Camphillu poté předvedli divadelní kus Pastýřská hra, v němž scénicky ztvárnili narození Ježíše Krista v Betlémě a zvěstování této události všem lidem. Bujaří pastýři se střídali se slavnostními gesty Andělů a dojmavým příběhem Marie a Josefa, kteří hledají v Betlémě nocleh.

Vrcholem programu bylo vystoupení Oldřicha Janoty s kapelou Ora pro nobis. Podmanivé melodie, silný akcent na lyrické vyznění textů a harmonické skloubení mužských a ženských hlasů s kytarou a klarinetem, to vše přineslo velký umělecký zážitek, který nepatřil k mainstreamovým klišé. Camphillský jarmark se povedl, sešli se přátelé, známí i zcela neznámí lidé a užili si ho.

Krásné Vánoce a za rok na shledanou!

PODĚKOVÁNÍ

Chtěli bychom poděkovat všem přátelům a lidem dobré vůle, kteří nám pomohli a pomáhají uskutečňovat náš záměr.



Zahájení Díkůvzdání na poli

10.



Pastýřská hra - zpěvy

Přehled hospodaření Camphillu ČR za rok 2012 (v tis. Kč)

PŘÍJMY 4779

Dotace na sociální činnost 753
Příjmy za sociální činnost 733
Tržby za výrobky 44
Dotace na zemědělskou činnost 124
Tržby ze zemědělské činnosti 1230
Dary a členské příspěvky 1691
Ostatní 204

VÝDAJE 4790

Personální náklady 1320
Materiál 1008
Energie 395
Služby 1682
Odpisy 222
Ostatní 163

VÝSLEDEK -11



Přehled dárců a sponzorů Camphillu ČR za rok 2012 (v Kč)

Bejo Bohemia (osivo) 18 337
Euphar s.r.o. 30 000
Nadace OKD 79 000
Lafarge a.s. 30 000
Nadace Partnerství 39 650
Petr Nejtek 9 000
Petra Kratochvílová 25 000
pani Valamisová 12 000
Jitka Bajgarová 1 200
Vojtěch Bartoš 900
Tomáš Dufek 3 600
Radim Dynka 2 000
Karel Fousek 1 200
Ludmila Geryšerová 1 200
Michaela Konířová 1 200
Martina Lafatová 1 500
Jan Matecha 1 200
Jan Malík 1 200
Michal Vítovec 300
Hana Navrátilová 1 800
Josef Škeřík 1 200
Tomáš Římal 10 000
Hermes 100 000
Michelham Fondation 975 000
Stiftelsen Solglott (NOR) 105 000
Alergologická a klinická imunologie 25 000
Josef Ludvík 11 000
MUDr. Květuše Ettlerová 35 000
Rotary club Norsko (NOR) 22 760
Acacia (CH) 128 000
Astrid Henning (A) 20 905

Celkem 1 694 152

Nabídka pomoci Camphillu České Kopisty

Naše investiční a další projekty, které naplňují poslání organizace, se neobejdou bez Vaší pomoci.

Naše aktivity můžete podpořit na účtu č.: 2900295819/2010

DĚKUJEME VÁM!



Skrze kvalitu místa poznej sebe sama

Erschaffe deiner Seele Güte
aus Willensstärke.
Erwirke deiner Seele Schönheit,
aus reinem Fühlen.
Erzeuge deiner Seele Wahrheit
aus Erkenntnislicht.
So erschaue, o Mensch,
Dein Selbst, sich suchend
In wirkender Wahrheit,
In schaffender Schönheit,
In zeugender Güte.

Vytvoř své duše Dobro
silou Vůle.
Vymoř své duše Krásu
z čistého Citu.
Vyploď své duše Pravdu
ze světa Poznání.
Tak spatři, ó člověče,
sám sebe, hledaje se.

V působící Pravdě,
V tvořící Kráse,
V plodícím Dobru.

CAMPHILL ČESKÉ KOPISTY

České Kopisty 6, 412 01 Litoměřice

tel.: 416 738 673

mobil: 776 063 783 (soc. pracovník)

e-mail: camphill@camphill.cz

internet: www.camphill.cz

účet v ČR: 2900295819/2010 (CZK), FIObanka

účet v DE: DE47430609670013042010, GENODEM1GLS (EUR),
GLS-Bank Bochum

Výroční zprávu připravil Ivo Brzák, zprávu o hospodaření a přehled dárců připravil Peter Veselý, graficky upravila Alice Tomášková.